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UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
CENTRO DE EDUCAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO Nº 06/2022– PPGE

No primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, no auditório do PPGE, às nove horas e
trinta minutos, reuniram-se a Presidente do Colegiado e Coordenadora do Programa, a Profª.
Fabiana Sena da Silva, o Vice-coordenador, Prof. Jorge Fernando Hermida Aveiro, os
representantes docentes da Linha de Pesquisa Processos de Ensino-Aprendizagem, Profª.
Nilvânia dos Santos Silva, Profª. Maria das Graças A. Baptista e Prof. Eduardo Jorge Lopes da
Silva; a representante da Linha de Pesquisa Políticas Educacionais, Maria das Graças Gonçalves
Vieira Guerra; o representante da Linha de Pesquisa de Educação Popular, Prof. Timothy Denis
Ireland; o representante da Linha de Pesquisa História da Educação, Prof. Charliton José dos
Santos Machado; a representante discente do mestrado, Rebeca Leitão Gouveia; a servidora
técnico-administrativa Luciana Maria Tavares Alves, e o colaborador técnico-administrativo Alexis
Bernardo de Lemos. Justificaram previamente por e-mail suas ausências, a representante
discente do mestrado, Angélica Rita de Araújo, o representante da Linha de Pesquisa de
Educação Popular Severino Bezerra da Silva, o representante da Linha de Pesquisa de Estudos
Culturais, Prof. Erenildo João Carlos, e a representante da Linha de Políticas Educacionais, Profª.
Ana Cláudia da Silva Rodrigues. Pauta: 1. Informe; 2. Aprovação das atas; 3. Apreciação das
resoluções; 3. Processos diversos. Em informes, a Profª Fabiana Sena deu as boas vindas, por
ser a primeira reunião presencial em mais de 2 anos, e apresentou as alterações ocorridas no
ambiente físico do PPGE durante o período de teletrabalho. O Prof. Timothy Ireland discorreu
sobre sua participação na VII Conferência Internacional de Educação de Jovens e Adultos
(CONFINTEA), realizada em Marrakesh, Marrocos. Em seguida, a Profª Fabiana Sena solicitou
aos presentes sobre a alteração dos pontos de pauta, de modo que as resoluções fossem
avaliadas primeiro. Todos concordaram. Foi, então, apresentada a Resolução 02/2022, que
estabelece os procedimentos para a escolha dos coordenadores de linha de pesquisa do PPGE;
após deliberação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, foi avaliada a Resolução da
Revista Temas em Educação; após deliberação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi
analisada a Resolução 01/2022, que estabelece critérios para número máximo de orientandos por
orientador(a) e para a alocação de vagas para orientação pelo(as)s docentes do Programa de
Pós-Graduação em Educação da Universidade Federal da Paraíba; após deliberação, foi
aprovada por unanimidade. Na sequência, foi apresentada a resolução de normas para
dissertação e tese; após deliberação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foi avaliada a
resolução sobre organização de eventos diretamente relacionados com as atividades do PPGE;
após deliberação, foi aprovada por unanimidade. A Profª Fabiana Sena em seguida, falou sobre
um processo que tramita em segredo de justiça, em que uma aluna é interessada e, em razão
disso pede trancamento do curso; após deliberação, a solicitação foi aprovada por unanimidade.
Na sequência, a Profª Fabiana Sena apresentou os processos abaixo relacionados:

Nº do processo Interessado(a) Assunto Previsão de
defesa

Colegiado

383/2022 Mestranda
Vanessa
Gonçalves Lira

Prorrogação da
defesa da
dissertação

Dezembro de 2022
(seis meses)

Comunicação
Ad referendum

384/2022 Mestranda
Janaína Aguiar
da Silva

Interrupção dos
estudos
(trancamento)

Comunicação
Ad referendum
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385/2022 Doutoranda
Ivanilda Dantas
de Oliveira

Prorrogação de
defesa da tese

Comunicação
Ad referendum

386/2022 Mestranda
Julyanna de
Oliveira Bezerra

Prorrogação de
defesa da tese

Comunicação
Ad referendum

387/2022 Doutoranda Alice
Maria Santos
Ramos

Prorrogação de
defesa da tese

Comunicação
Ad referendum

388/2022 Doutoranda
Mayanne Júlia
Tomaz Freitas

Prorrogação da
qualificação da
tese

Comunicação
Ad referendum

389/2022 Doutorando
Ronnie Wesley
Sinésio Moura

Prorrogação da
qualificação da
tese

Comunicação
Ad referendum

390/2022 Mestranda Maria
do Patrocínio
Souza Bezerra

Mudança de
orientação

Comunicação
Ad referendum

391/2022 Mestranda José
Rodolfo do
Nascimento
Pereira

Mudança de
orientação

Comunicação
Ad referendum

392/2022 Prof. Dr.
Valdemarin
Coelho Gomes

Relatório final de
pós-doutorado

Comunicação
Ad referendum

393/2022 Prof. Dr. Diego
Pessoa Irineu de
França

Relatório final de
pós-doutorado

Comunicação
Ad referendum

Sobre o processo 23074.047327/2022-16, da interessada Profª Ana Cláudia da Silva Rodrigues, a
Profª Graça Baptista apresentou o processo e, após as suas considerações, retirou de pauta o
processo, em razão da necessidade de distribuição dos orientandos dos professores aposentados
e de vagas para o processo de credenciamento. A partir dessas questões que necessitam ser
discutidas, a Profª Graça Baptista pediu o adiamento do edital do Processo Seletivo de 2023.
Após discussão, todos os presentes acataram o encaminhamento da Profª Graça Baptista e
deliberaram pelas linhas apresentarem o número de vagas para o credenciamento e pela
distribuição dos orientandos dos professores aposentados. Ao término, ficou definido que a
próxima reunião, em caráter extraordinário, ocorreria no dia seis de julho de dois mil e vinte e dois,
às quatorze horas. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, da qual eu, Alexis
Bernardo de Lemos, lavrei a presente Ata, certificando a presença dos acadêmicos acima
citados por assinatura em lista.
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